

Перед закрытием театрального сезона

Беседа с заместителем директора Башкирского Академического театра драмы тов. С. Г. Кунакбаевым

Заканчивается зимний театральный сезон. На днях коллектив Башкирского Академического театра драмы покажет уфимцам премьеру — пьесу лауреата Сталинской премии Х. Мухтарова «Семья Аллана». Этой постановкой мы закончим театральный сезон.

Подводя его итоги, можно сказать, что коллектив театра плодотворно поработал, чтобы показать на сцене нашу советскую действительность, советских людей. За сезон 1950—1951 года мы поставили 5 оригинальных пьес башкирских драматургов — две пьесы И. Абдуллина «Моя песнь» и «Прекрасные берега Ак Идели»; М. Хайдарова «У подножья Ирэндык»; М. Гарима «Одинокая береза», Н. Наджи «Весенняя песнь», ряд переводных пьес советских драматургов — И. Попова «Семья», Г. Мдивани «Люди доброй воли» и другие.

Спектакли «Семья», «Одинокая береза», «У подножья Ирэндык», «Весенняя песнь» получили положительную оценку нашей общественности.

Вместе с тем театру и драматургам было указано на ряд недостатков в работе, снижающих идейный и художественный уровень спектаклей.

По примеру прошлых лет коллектив театра наметил гастрольные поездки в братские республики, соседние области.

В столицу Узбекской ССР — Ташкент на гастроли уже выехала группа артистов Башкирского Академического театра драмы во главе с директором театра заслуженным артистом БАССР М. Хайбуллиным и главным режиссером, заслуженным артистом РСФСР А. Мубаряковым.

Гастрольная поездка продлится 1,5—2 месяца. В составе группы народный артист РСФСР Г. Мнягажев, заслуженная артистка РСФСР Б. Юсупова, заслуженные артисты БАССР Р. Сыртганов, А. Садыкова, Г. Тузаев, артисты Р. Янбулатов, Х. Кудашев, З. Игдавлетов, Р. Саубанова, С. Сантов, Х. Камалетдинова и другие.

Они покажут трудящимся столицы Узбекской ССР и крупнейших городов республика пьесы: М. Хайдарова «У подножья Ирэндык», Н. Наджи «Весенняя песнь», А. Алметшина «Тальян гармонь», В. Галимова и Г. Амири «Кара-юзляр», К. Даяна «Тансулпая», К. Бикбая «Кардугас», М. Файзи «Галия Бану», Х. Ибрагимова «Башмагым».

С 1 июня вторая группа артистов Башкирского академического театра драмы выедет на гастроли в Челябинск, Магнитогорск и районы Челябинской области.

По плану дирекции театра летом намечены выезды группы артистов в районы Башкирии.